

# ИРТЫШСКИЙ КОЛХОЗНИК

Орган Иртышского РК КП(б)К и районного Совета депутатов трудящихся

№ 87 (895)

среда, 11 ноября 1942 года

цена 10 коп.

## ПРИКАЗ

### Народного Комиссара Обороны

7 ноября 1942 года

№ 345

город Москва

Товарищи красноармейцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки! Трудящиеся Советского Союза! От имени Советского Правительства и нашей большевистской партии приветствую и поздравляю вас с днем 25 годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции.

Четверть века назад рабочие и крестьяне под руководством партии большевиков и великого Ленина установили в нашей стране власть советов. Славный путь прошли народы Советского Союза за это время. За 25 лет наша родина стала могучей социалистической индустриальной и колхозной державой. Народы Советского государства завоевав себе свободу и независимость объединились в нерушимом братском содружестве. Советские люди освободились от всякого угнетения и

упорным трудом обеспечили себе зажиточную и культурную жизнь.

Ныне 25 годовщину Великой Октябрьской социалистической революции народы нашей страны встречают в разгаре жестокой борьбы против немецко-фашистских захватчиков и их пособников в Европе.

В начале этого года, в зимний период Красная Армия нанесла немецко-фашистским войскам серьезные удары. Отбив атаку немцев на Москву, она взяла в свои руки инициативу, перешла в наступление и погнала на Запад немецкие войска, освободив от немецкого раб-



ства целый ряд областей нашей страны. Красная Армия показала, таким образом, что при некоторых благоприятных условиях она может одолеть немецко-фашистские войска.

Летом однако положение на фронте изменилось к худшему. Воспользовавшись отсутствием второго фронта в Европе, немцы и их союзники собрали все свои резервы, под метелку бросили их на наш украинский фронт и прорвали его. Ценой огромных потерь немецко-фашистским войскам удалось продвинуться на Юге и поставить под угрозу Сталинград, Черноморское побережье, Грозный, подступы к Закавказью.

Правда, стойкость и мужество Красной Армии сорвали планы немцев по обходу Москвы с Востока и удара с тыла на столицу нашей страны.

Враг остановлен под Сталинградом. Но остановленный под Сталинградом и уже потерявший там десятки тысяч своих солдат и офицеров, враг бросает в бой новые дивизии, напрягая последние силы. Борьба на Советско-Германском фронте становится все более напряженной. От исхода этой борьбы зависит судьба Советского государства, свобода и независимость нашей Родины.

Наш Советский народ с честью выдержал испытания, выпавшие на его долю, и приисполнен непоколебимой верой в победу. Война явилась (Продолжение смотрите на 2 странице),

# Приказ

## Народного Комиссара Обороны

7 ноября 1942 года

№ 345

город Москва

(Окончание. Начало смотрите на 1 странице)  
ласе суровой проверкой сил и прочности Советского строя. Расчеты немецких империалистов на распад Советского государства провалились полностью. Социалистическая промышленность, колхозный строй, дружба народов нашей страны, Советское государство—показали свою прочность и несокрушимость. Рабочие и крестьяне, вся интеллигенция нашей страны, весь наш тыл честно и самоотверженно работают на удовлетворение нужд нашего фронта.

Красная Армия выносит на себе всю тяжесть войны против гитлеровской Германии и ее сообщников. В своей самоотверженной борьбе против фашистских армий она завоевала любовь и уважение всех свободолюбивых народов мира. Бойцы и командиры Красной Армии, неимевшие ранее достаточного военного опыта, научились бить врага наверняка, уничтожать его живую силу и технику, срывать вражеские замыслы, стойко оборонять от иноземных поработителей наши города и села. Героические защитники Москвы и Тулы, Одессы и Севастополя, Ленинграда и Сталинграда показали образцы беззаветной храбрости, железной дисциплины, стойкости и умения побеждать. Поэтично и морально равняется вся наша Красная Армия. Враг уже изведal на своей шкуре способность Красной Армии к сопротивлению. Он еще узнает силу сокрушительных ударов Красной Армии.

Не может быть сомнения, что немецкие захватчики еще будут бросаться на новые авантюры. Но силы врага уже подточены и находятся на пределе. За время войны Красная Армия вывела из строя свыше 8 миллионов вражеских солдат и офицеров. Теперь гитлеровская армия, разбавленная румынами, венграми, итальянцами, финнами, стала значительно

слабее, чем летом и осенью 1941 года.

Товарищи красноармейцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки!

От вашего упорства и стойкости, от воинского умения и готовности выполнить свой долг перед Родиной зависит разгром немецко-фашистской армии, очищение Советской земли от гитлеровских захватчиков!

Мы можем и должны очистить Советскую землю от гитлеровской нечисти.

Для этого необходимо:

1. Стойко и упорно оборонять линию нашего фронта, не давать более врагу продвигаться вперед, всеми силами изматывать врага, истреблять его живую силу, уничтожать его технику;

2. Всемерно укреплять железную дисциплину, строжайший порядок и единоначалие в нашей армии, совершенствовать боевую выучку войск и готовить упорно и настойчиво сокрушительный удар по врагу;

3. Раздувать пламя всенародного партизанского движения в тылу у врага, разрушать вражеские тылы, истреблять немецко-фашистских мерзавцев.

Товарищи!

Враг уже испытал однажды силу ударов Красной Армии под Ростовом, под Москвой, под Тихвином. Недалек тот день, когда враг узнает силу новых ударов Красной Армии. Будет и на нашей улице праздник!

Да здравствует 25 годовщина Великой Октябрьской Социалистической Революции!

Да здравствует наша Красная Армия!

Да здравствует наш Военно-Морской Флот!

Да здравствуют наши славные партизаны и партизанки!

Смерть немецко-фашистским захватчикам!

Народный Комиссар Обороны И. СТАЛИН.

### Поздравление иностранных государственных, политических и общественных деятелей по случаю XXV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции

В связи с XXV годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции поступило множество приветствий Советскому Союзу от иностранных государственных, политических и общественных деятелей, от писателей, ученых, артистов, художников.

Среди них—поздравление Президента Соединенных Штатов Америки г. Франклина Рузвельта, Президента польской республики г. Рач-

кевича, Премьер-Министра Ирана г. Ахмет Гавана, Премьер-Министра польской республики ген. Сикорского, Уэнделла Уилки, Давида Ллойда Джорджа, председателя национального комитета сражающейся Франции генерала де Голля, Министра Иностранных дел Великобритании г-на Антони Идена, Президента чехословацкой республики Эдуарда Бенеша, писателей Драйзера, Фейхтвангера и Томасса Манна.

### Подробности сражения у острова Стюарт

ЛОНДОН, 2 ноября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в коммюнике морского министерства США говорится, что в морском и воздушном бою, имевшем место 26 октября к востоку от острова Стюарт (северо-восточная часть Соломоновых островов), противнику нанесен значительный ущерб. Отмечены прямые попадания бомб в японский авианосец, в японский линкор

класса „Конго“ и в другие японские суда. Указывается, что в этом сражении уничтожено более 100 японских самолетов.

Ответ, редактор К. Н. Лемберт.

Адрес редакции—КАЗАХСТАН с. ИРТЫШСК ул. Карельско го полка № 100. Заказ 199. Тираж 50 Т. В. 668.